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Summary of responses to the questionnaire (English)

Count of 1. Which type of organisation do you belong to?

National Authority -... MAP Partner, Non-C...
5.9% 5.9%
contracting party MAP Partner, NGO
5.9%
Contracting party Sp...

MAP System

1GO and other intern...
17.6%

Contracting Party of...

MAP Partner

Count of 2. Has the design of the MTS been facilitated to cover
all the relevant priorities for MAP/Barcelona Convention

Only a limited number of
5.6%

Partially, majority of
38.9% Yes, the MTS has

Count of 3. To what extent you find the structure and the
scope of action of the MTS (outcomes, outputs) relevant to the

Itis only partially relevant
23.5%

Yes, the structure and
76.5%




UNEP/MED WG.504/Inf.4

Page 2

Count of 4. How do you find the level of adequacy to which the
MTS has aligned with international priorities and commitment...

MTS has adequately a...

MTS has partially align...
62.5%

Count of 5. Have relevant stakeholders in the Contracting
Parties participated in the MTS design phase?

No national stakeholde...
5.6%

Yes, large number of n...

1 do not know

A limited number of na...
38.9%

Count of 6. [This question is for the Focal Points only] To what
extent the MTS is consistent with national and local policies a...

Marginally
14.3%

Count of 7. Do you think that the MTS should have a clear
budget for its implementation?

No
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Count of 8. Was the MTS implementation structure at MAP and
at country level adequately designed in the strategy itself?

Count of 9. How have the MTS’s intended results (Indicative
Key Outputs) been achieved through its implementation?

Marginall

5.9%
Partially, Marginally

Partially
82.4%

Count of 10. In your view, what were the problems encountered
in delivering the MTS (you can provide more than one answe...

Inadequate monitoring... | don't know
5.6% 5.6%
Lack of data, Delay in... —— Lack of financing and...
5.6% 5.6%
Lack of financing — Lack of interest among...
5.6% 5.6%
Lack of data, Inadequa... Lack of political will
5.6%

Lack of data, Lack of fi... Lack of data and Inade...

—ace o Tala, Aok ot 8
5.6%

Lack of financing, Inad...

5.6%

Delay in delivery of out... Lack of data, Lack °fﬁ;'

5E% M.1%

Lack of financing, Lack... Lack of interest among...
5.6%

Lack of data, Lack of fi...

5.6%
Lack of data, Lack of fi...
5.6%

Count of 11. Were there enough resources earmarked in the
design phase to implement it effectively?

| don't know
84.7%
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Count of 12. What is general rate of the quality of your
communication with the MAP Coordinating Unit on the MTS i...

Good, Could be better

Excellent
17.6%

Could be better

Good
47.1%

Count of 13. What was the frequency of your communication
with MAP Coordinating Unit regarding the implementation of t...

No ication at all
17.6%

On a quarterly basis
23.5%

On a six-monthly basis
11.8%

On a monthly basis
1.8%

Count of 14. Evaluate the extent to which the implementation of
the MTS has been inclusive of relevant stakeholders

Implementation of MT...
5.6%

Implementation of the...

| cannot assess
44.4%

lion of MT...

33.3%

Count of 15. Have the outputs and outcomes been delivered as
planned?

Not delivered Fully
11.8%

Partially




UNEP/MED WG.504/Inf.4
Page 5

Count of 16. Has the MTS, through the biennial PoWs,
delivered its outputs and outcomes against the indicators pro...

Fully
1M.1%

I don't know
16.7%

Partially
72.2%

Count of 17. What were the main factors that have contributed
to achieving (or not achieving) the intended objectives, outco...

Coordinating Unit and...
5.9%

Implementation structu...
5.9%

Coordinating Unit and... L
5.9% Coordinating Unit and...

Implementation structu...
5.9%

Coordinating Unit and...

There was not a regul...

Coordinating Unit and...

5.9% 5.9%
MAP Focal Points reg... Coordinating Unit and...
5.9%

Count of 18. What are the positive changes brought about by
the MTS implementation? (you can provide more than one a...

the main work, but whi...
5.6%

Hard to assess what is...
56%

Better biodiversity prot... =
5.6% Environmental indicato...
Envirenmental indicato...

56%

Environmental indicato...

Better coastal and mar...
Better environmental g...

not qulified enough to...
56% T

56%
Environmental indicato...

56%
Environmental indicato... Environmental indicato...
5.6% 11.1%
Environmental indicato. .. Quality of the sea atn...
56%

Count of 19. Were required resources in place and sufficient for
MTS delivery?

Only marginally Fully

12.5%
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Count of 20. Have the objectives of the MTS been achieved?

Not at all
5.6%

Partially
94.4%

Count of 21. What activities worked well? Please list up to 10
outputs which you consider the most successful (please write)

creation on a longer te... - 1- the awareness that
6.3% .3%
The Mediterranean — Regional Action Plans...
6.3% y N 6.3%
MSSD £ A Strengthened
6.3% A ) 6.3%
development of more... : X Development in EcAp...

6.3% 6.3%

1.1.4;,14.3;145;4.2.... Outputs of Regional A...
6.3 6.3%

133,142,144,21...
3%

Pollution control
.3%

Producing guidelines a...

6.3%

Adopted NAPs (Art. 15,

6.3%

H2020< SIES , Switch...
6.3%

- 1.3.1 Regional

6.3%

Count of 22. What activities did not work so well? Please list up
to 5 outputs which did not work well (please write)

dont have the tools to... 5 we sfill lack the distanc...
6.7% _d 6.7%
Whilst the numerous _— A comprehensive cohe...
5.7% 4 6.7%
Ratification of the A Contracting Parties
6.7% A 6.7%

development of better BCRS and Info MAP P...
6.7% 6.7%

1.21;1.3.3;47.2,7.23 SPA, but on the nation...

6.7% 6.7%

Coordination with the
we do not have enoug... . 67%
6.7% - 1.1.1 Ratification of ll:e
Biodi Need reinforcemenlsivlzf
6.7%

Count of 23. How has the MTS implementation influenced the
relevant stakeholders in your country or in your community of...

They have not shown i... They became more en...

5.6%
The stakeholders were...
5.6%

5.6%

The stakeholders were...
5.6%
They became more en...
5.6%
There has not been an...
5.6%

They became more en...

5.6% .
They expressed readin...

No comment.

5.6%

They have not shown i...
5.6%

The stakeholders were... need to work on the vi...
11.1%
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Count of 24. Do you think that changes in the MTS
implementation structure will be needed for the future MTS?

No, | believe thatthe e...

| believe that the Coor...

Count of 25. If you believe that the implementation of MTS
should be ensured by another institutional structure please w...

Count of 26. Based on the current MTS implementation and
experience, as well as on recent regional and global evolutio...

Have clear targets and... =

5.6%

Change the structureo... __——

5.6% .

:r;gare the logical fra... Place greater emphasi...
.6%

Decrease the number...

5.6%

Have clear targets and...
11.1%

Change the contents o... Make transparent the...
5.6% 5.6%

Change the structure o... Integrate a Theory of...
5.6% 5.6%
Decrease the number... Place greater emphasi...
5.6% 5.6%
Decrease the number... Change the contents o...
5.6% 5.6%
Change the contents o... Decrease the number...

Count of 27. What would you like to see different in the new
MTS in relation to new thematic subjects, including emerging...

still not clear how the c...
6.7%

See above (26)
6.7%

The Land-Sea Interacti... i the thematic subjects...
6.7% 6.7%
Links with EU Green Place greater emphasis
6.7% 6.7%

It needs to be focused... put more emphasis on...
6.7% 6.7%

More integration amon... More real cooperation...
6.7% 6.7%

To enforce effectivene...
6.7%
Green Economy Strate...

Add internacional aspe...
6.7%
climate change mitigati...
6.7%

6.7%
The new MTS hastob...
6.7%
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Count of 28. What would you like to see different in the new
MTS in terms of implementation structure (please write)?

The current reporting a... Prepare the logical
8.3% 8.3%

Key role of MSSD, more country engage...
8.3% 8.3%

core and cross cutting... More real involvement...
U

More explicit role of N... Being aware of the fact
8.3% 8.3%

We feel that the modali... The new MTS needs t...

8.3% 8.3%
More coordinatiin betw... By subregions could be
8.3% 8.3%

Count of 29. Would you like to see increased financial means
for the implementation of MTS results?

Yes

No

29. Would you like to see increased financial...

0 5 10 15

Count of 29. Would you like to see increased financial means for the implementation of MTS...

Count of 30. What feature(s) of the current MTS would you like
to retain in the new MTS (you can provide more than one ans...

Key Outputs
1M1.1%

5.6%
Vision, The Core them...
5.6%

Vision, The Ultimate O... Strategic Outcomes

Vision, The Ultimate O...
5.6%

Vision, The Ultimate O...
M1%

The Core themes, The... The Ultimate Objective
5.6% 11.1%
The Strategic Themes, ... Vision, The Strategic T...
5.6%

Count of 31. What do you consider as the main challenges to
achieving a “healthy Mediterranean with marine and coastal...

consumption and prod... Most of the challenges...
6.7% P 6.7%
« Data gathering = The cohesion of all co...
6.7% i 6.7%

Enforcement of existin... Higher engagement and
6.7%

Land based pollution ...
6.7%

Better governance stru... Impact of the Med. Re...
6.7%
Joint political will and c...
Increased risks and in... 6.7%
5.7% The main challenges i...

9
siggjvelsily should be... The regulatory Procz;--ln-
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Count of 32. Do you think that in the next MTS the Monitoring
and Evaluation Strategy should be developed in the form of a...

Count of 33. Should the new MTS allow some flexibility to be
able to adapt and respond more rapidly to unforeseen emergi...

No, it should remain a...
11.8%

Yes, it should be flexibl...

88.2%

Count of 34. If the answer to question 33 is yes, what
mechanisms should be integrated in the MTS to respond qui...
We do not yet have an...
8.3%
Contact - focal point of...
8.3%

Regular monitoring of...
8.3%

Mechanism to allow
8.3%

Joint ECP and Bureau... The MTS should cover...

Not sure what you me... More proactive role of...
8.3% 8.3%

A more active and reg...
8.3%

| could propose for exa...
8.3%

Contingency planning...

8.3%
In order for the MTS to...
8.3%

Page 9
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Summary of responses to the questionnaire (French)

Count of 1. quel type d'organisation appartenez-vous ?

CMDD
25.0%

Partenaire du PAM

Systéme PAM
25.0%

Count of 2. La conception de la SMT a-t-elle facilitée la
couverture de toutes les priorités pertinentes pour le systéeme...

Qui, la STM a couvert...
40.0%

En partie, la majorité d...
60.0%
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Count of 3. Dans quelle mesure pensez-vous que la structure
et le champ d'action de la SMT (résultats, produits) sont perti...

Ce n'est que partiellem. ..
20.0%

Oui, la structure et le c...
80.0%

Count of 4. Comment trouvez-vous le niveau d'adéquation
entre la SMT et les priorités et les engagements internationa...

La SMT s'est correcte...

La SMT s'est partielle...

Count of 5. Les parties prenantes concernées des Parties
contractantes ont-elles participé a la phase de conception de...

Un nombre limité de p... Oui, un grand nombre...
40.0% 40.0%

Je ne sais pas
20.0%

Count of 6. [Cette question s'adresse uniquement aux Points
focaux] Dans quelle mesure la SMT est-elle conforme aux po...

Pleinement
Partiellement
Marginalement 4

Pas du tout

6. [Cette question s'adresse uniquement aux...

0.00 0.25 0.50 0.75 1.00

Count of 6. [Cette question s'adresse uniq it aux Points ] Dans quell...
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Count of 7. Pensez-vous que la SMT devrait avoir un budget
dédié pour sa mise en ceuvre ?

Non
20.0%

Oui
80.0%

Count of 8. La structure de mise en ceuvre de la SMT au PAM
et au niveau des pays a-t-elle été congue de maniére adéqua...

Count of 9. Comment les résultats escomptés de la SMT
(produits clés indicatifs) ont-ils été atteints grace a sa mise e...

Marginalement
20.0%

Partiall "

80.0%

Count of 10. Selon vous, quels ont été les problémes
rencontrés lors de la mise en ceuvre de la SMT ? (vous pouv...

Mangque de
données

Manque de
financement

Systéme de
surveillance/suivi...
Retard dans la
livraison des prod...
Participation
insuffisante des p...
Manque d'intérét
des parties prena...
Mangque de volonté
politique

Autre

10. Selon vous, quels ont été les problémes...

0 1 2 3 4

Count of 10. Selon vous, quels ont été les problémes rencontrés lors de la m...
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Count of 11. Y a-t-il eu un autre probléme rencontré lors de la
mise en ceuvre de la SMT ? (Merci de rédiger votre réponse)

The measures tobe ... complexité des procéd...
50.0%

Count of 12. Y avait-il suffisamment de ressources dés le
départ pour mettre en ceuvre efficacement la SMT ?

Oui
20.0%

Je ne sais pas
40.0%

Non
40.0%

Count of 13. Quelle est la qualité de votre communication avec
I'Unité de Coordination du PAM sur la mise en ceuvre de la S...

Pourrait étre mieux
20.0%

Bonne
60.0%

Excellente
20.0%

Count of 14. Quelle a été la fréquence de vos communications
avec I'Unité de coordination du PAM concernant la mise en...

Sur une base trimestri...
25.0%

Pas de communication...
25.0%

Sur une base mensuelle
25.0%

Sur une base i...
25.0%
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Count of 15. Evaluer dans quelle mesure la mise en ceuvre de
la SMT a inclus les parties prenantes concernées

La mise en ceuvre de |...
25.0%

La mise en ceuvre de |...
25.0%

Je ne peux pas évaluer
50.0%

Count of 16. Les produits et résultats ont-ils été livrés comme

prévu ?

Pleinement
33.3%

Partiellement
66.7%

Count of 17. La SMT, par le biais des programmes de travail
biennaux, a-t-elle fournit ses produits et ses résultats par rap...

Partiellement Je ne sais pas
50.0%

Count of 18. Quels ont été les principaux facteurs qui ont
contribué a la réalisation (ou a la non atteinte) des objectifs, r...

Unité de coordination. ..
33.3%

Unité de coordination...
66.7%




UNEP/MED WG.504/Inf.4
Page 15

Count of 19. Y a-t-il d'autres facteurs qui ont contribué a la
réalisation (ou non) des objectifs, résultats et produits escom...

Cooperation with other... Motivation et sentimen...

Count of 20. Quels sont les changements positifs apportés par
la mise en ceuvre de la SMT ? (Vous pouvez fournir plus d'un...

Les indi enviro... Les indicateurs enviro...
25.0% 25.0%
gouvernance... Les indicateurs enviro...

25.0% 25.0%

Count of 22. Les ressources nécessaires étaient-elles en place
et suffisantes pour la mise en ceuvre de la SMT?

Pleinement

partie"emsnt _

Seulement
marginalement

Pas du tout

22. Les ressources nécessaires étaient-elles...

0 1 2 3 4

Count of 22. Les ressources nécessaires étaient-elles en place et suffisantes...

Count of 23. Les objectifs de la SMT ont-ils été atteints ?

o~
2
1=
% Pleinement
3
2
€
(=]
= .
5 reetemen _
7]
L]
)
©
£
8
&= Pas du tout
[=]
(%3
s
&
0 1 2 3 4

Count of 23. Les objectifs de la SMT ont-ils été atteints ?
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Count of 24. Quelles activités ont bien fonctionné ? Veuillez
énumeérer jusqu'a 10 résultats que vous considérez comme |...

Capacity-building, mon... La diffusion des inform...

Count of 25. Quelles activités n'ont pas bien fonctionné ?
Veuillez énumérer jusqu'a 5 résultats qui n'ont pas bien foncti...

regional cooperation w... Insuffisance de prise e...

Count of 26. Comment la mise en ceuvre de la SMT a-t-elle
influencé les parties prenantes concernées dans votre pays...

Elles ont imé leuri...
25.0%

Elles se sont déclarée...
25.0%

Elles sont devenus plu...

Les parties prenantes...
25.0%

25.0%

Count of 28. Pensez-vous que des changements dans la
structure de mise en ceuvre de la SMT seront nécessaires po...

Je pense que 'Unité d. ..
25.0%

Je pense que I'Unité d...
75.0%
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Count of 29. Sur la base de la mise en ceuvre et de
I'expérience actuelles de la SMT, ainsi que des évolutions ré...

Diminuez le nombre d...
25.0%

Mettre davantage l'acc...
25.0%

Mettre d tage l'acc...
25.0%

Changer la structure d...
25.0%

Count of 30. Qu'aimeriez-vous voir de différent dans la nouvelle
SMT en ce qui concerne les nouveaux sujets thématiques, vy...

link between biodiversi... renforcement du sujet...

Une prise en considér...

Count of 31. Qu'aimeriez-vous voir de différent dans la nouvelle
SMT en termes de structure de mise en ceuvre? (Merci de ré...

A supervision group in... responsabilité par gran...
33.3%

Davantage de télétrav...

Count of 32. Souhaitez-vous voir des moyens financiers accrus
pour la mise en ceuvre de la SMT ?

Non

32. Souhaitez-vous voir des moyens financie...

0 1 2 3 4

Count of 32. Souhaitez-vous voir des moyens financiers accrus pour la mise en ceuvre de la...
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Count of 33. Quelle(s) élement(s) de la SMT actuelle
souhaitez-vous conserver dans la nouvelle SMT ? (Vous pou...

Les objectifs stratégi
25.0%

Vision, Les thémes str...
25.0%

Vision, L'objectif ultime...
25.0%

Vision, Les thémes pri...
25.0%

Count of 34. Pensez-vous que dans la prochaine SMT, la
stratégie de suivi et d'évaluation devrait étre développée sou...

Non
25.0%

Oui
75.0%

Count of 35. Quels sont, selon vous, les principaux défis pour
parvenir a une « Une Méditerranée saine avec des écosysteé...

Related to marine prot... la gestion des espaces...

L' augmentation de la f...

Count of 36. La nouvelle SMT devrait-elle permettre une
certaine flexibilité pour pouvoir s'adapter et répondre plus rap...

Non, elle doit rester tel...
25.0%

Qui, elle doit étre flexib...
75.0%






